

Чемпионы мира по шахматам.

**ПОДГОТОВИЛ:
педагог дополнительного
образования Романько Е.В**

1-й чемпион мира по шахматам - Вильгельм Стейниц



Родился 14.05.1836г в Праге.

Шахматами занимался с 12 лет, у него быстро проявился шахматный талант, были хорошие способности по математике. Разработал теорию позиционной игры в шахматах.

2-й чемпион мира по шахматам - Эмануил Ласкер



Родился 24.12.1868г в Берлинхене, Польша.

В 11 лет старший брат научил игре в шахматы, а затем самостоятельно обучался по книгам. Обучался на факультете математики. Ласкер был чемпионом мира двадцать семь лет, что является рекордом.

Доктор философии и математики, шахматный теоретик и литератор.

3-й чемпион мира по шахматам - Хосе Рауль Капабланка



Родился 19.11.1888г в Гаване, Куба.

Капабланка научился играть в шахматы в четырёхлетнем возрасте, наблюдая за игрой своего отца, выучил, как ходят фигуры. Написал много книг по основам шахматной игры.

4-й чемпион мира по шахматам - Александр Алехин



Родился в октябре 1892 г в Москве.

Его научила играть в шахматы мать в семь лет, серьезно стал заниматься с 12 лет. Часто играл с братом.

Шахматный теоретик, литератор, доктор права. Он выступил в 87 турнирах, в 62 из них занял 1-е место.

6-й чемпион мира по шахматам - Михаил Ботвинник



Родился в августе 1911 года в Куоккале.

В возрасте 12 лет научился играть в шахматы, играл в школьных турнирах. Дальше обучался сам по книгам известных шахматистов.

Его исследовательский подход к шахматам лег в основу современной шахматной школы, создал свой метод подготовки к соревнованиям. Руководил юношеской шахматной школой, созданием шахматной программы для компьютера.

7-й чемпион мира по шахматам - Василий Смыслов



Родился 24.03.1921 в Москве.

Его научил игре в шахматы в 6 лет отец, который был шахматистом 1-й категории. Занимался в шахматной секции москворецкого Дома пионеров. Написал много книг и статей по теории дебютов, атаке, защите, эндшпиле и другим вопросам шахматного искусства.

8-й чемпион мира по шахматам - Михаил Таль



Родился 09.11.1936 в Риге, Латвия.

Михаил научился читать в три года и обладал способностями к математике. В пятилетнем возрасте умножал в уме трёхзначные числа. В семь лет его отец научил играть в шахматы. У него была феноменальная память, большая скорость счета. Получил филологическое образование. Он придумал и провел в партиях огромное количество тактических приемов и комбинаций.

9-й чемпион мира по шахматам - Тигран Петросян



Родился 17.07.1929 в Тбилиси, Россия.

Петросян научился играть в шахматы, когда ему было 12 лет в Тбилисском Дворце пионеров. Обладавал оригинальностью и глубиной шахматного мышления, широкой эрудицией, отличался техникой подготовки и проведения стратегических планов. Внес свой вклад в теорию дебютов.

10-й чемпион мира по шахматам - Борис Спасский



Родился 30.01.1937 в Ленинграде, Россия.

Родители научили его играть в шахматы в пятилетнем возрасте. Стал в 15 лет самым молодым гроссмейстером по шахматам, чего не было ранее. Журналист. Победитель свыше 20 крупных международных турниров.

11-й чемпион мира по шахматам - Роберт Фишер



Родился 09.03.1943 в Чикаго.

В шесть лет его сестра научила играть в шахматы. В нём сразу проявился природный дар к шахматам, который мальчик активно развивал. Он так увлекся шахматами, что не общался со своими сверстниками, а играл в шахматы со взрослыми шахматистами. У Роберта была великолепная память. Он выучил немецкий, русский, испанский и сербскохорватский языки. Свободно читал книги на иностранном языке.

12-й чемпион мира по шахматам - Анатолий Карпов



Родился 23.05.1951 в городе Златоуст Челябинской области, Россия.

Играть в шахматы его начал учить отец в 5 лет. В 9 лет получил первый разряд, в 12 лет выполнил норму кандидата в мастера спорта и был самым юным в стране кандидатом, в 14 лет стал мастером спорта СССР. Его план игры всегда основан на глубокой оценке позиции.

13-й чемпион мира по шахматам - Гарри Каспаров



Родился 13.04.1963 в Баку, Россия.

Его родители увлекались шахматами, решали шахматные задачи, публиковавшиеся в газете. Гарри любил наблюдать за родителями и в пять лет подсказал решение задачи. После этого отец обучил его игре в шахматы. С семи лет он регулярно занимался шахматами в Бакинском Дворце пионеров. Он обладает аналитическими способностями, огромным трудолюбием, усидчивостью, мастер анализа всех стадий шахматных партий с детского возраста. Победитель крупных международных турниров.

14-й чемпион мира по версии ПША; 14-й, 19-й официальный

чемпион мира с 2006 года - Владимир Крамник



Родился 25.06.1975 в г. Туапсе, СССР.

Отец научил Владимира играть в шахматы в 4 года. Дальше он продолжил занятия в Дворце Пионеров. Хорошо рисует и создает скульптуры. В 16 лет стал чемпионом мира до 18 лет. Многократный победитель крупнейших турниров, обладатель шахматного «Оскара», трехкратный чемпион мира. Очень эрудированный, лучший в мире аналитик дебютных вариантов, мастер позиционной игры.

14-й чемпион мира по версии ФИДЕ - Александр Халифман



Родился 18.01.1966 в Ленинграде, Россия.

Научила играть его в шахматы мама в 6 лет. Далее обучался в Дворце Пионеров. Его называют «ходячей энциклопедией дебютов», любит жертвовать фигуры для получения инициативы в позиции. Он является автором и редактором более 50 статей серии книг о чемпионах мира. Возглавляет гроссмейстерскую школу шахмат.

15-й официальный чемпион мира с 2006 года; 15-й чемпион мира по версии

ФИДЕ - Вишванатан Ананд. Чемпион мира по быстрым шахматам.



Родился 11.12.1969 в г. Ченнаис, Индия.

Научила играть его в шахматы мама в 6 лет. Основное увлечение – шахматы. В 14 лет стал самым юным гроссмейстером по шахматам. Абсолютный чемпион мира с 2007 года. Обладает универсальным стилем игры в шахматы. Очень силен в защите. Интересуется экономикой, астрономией, изучает немецкий язык.

16-й чемпион мира по версии ФИДЕ -Руслан Пономарёв



Родился 11.10.1983 в Горловке Донецкая область, Украина.

Играть в шахматы его научил отец в 7 лет, а затем Руслан занимается с тренером. В 13 лет стал чемпионом Европы среди юношей до 18 лет. В 14 лет стал самым молодым гроссмейстером по шахматам в мире. Считается шахматным вундеркиндом. В 18 лет стал самым молодым в истории шахмат чемпионом мира.

17-й чемпион мира по версии ФИДЕ -Рустам Касымджанов



Родился 05.12.1979 в Ташкенте,
Узбекистан.

Его научил играть в шахматы брат в пять лет, а в 6 лет брат отдал его в спортивную школу в секцию шахмат. Окончил факультет информатики в Ташкентском университете. Работает тренером по шахматам.

18-й чемпион мира по версии ФИДЕ –Веселин Топалов



Родился 15.03.1975 в г. Руссе, Болгария.

Веселин научился играть в шахматы в 8-летнем возрасте и быстро добился прогресса в игре. В четырнадцатилетнем возрасте в Пуэрто-Рико он выиграл звание чемпиона мира среди юношей до 14 лет. Всегда играет на победу, не любит ничьи, всегда готов бороться.

Спасибо

GIFR.RU

за Внимание!

